

启东汇龙镇对辖区企业和在建项目网格化管理,定期联系走访,及时解决问题——

一路“呵护”小微企业成长

看着百来号来自陕西西乡的员工在车间内熟练操作,南通佳百味宠物食品有限公司负责人黎刚明“心宽了”。两个月前,他还在为招不到稳定的工人犯愁。“镇上帮忙联系了启东市劳动就业处,问题解决得又好又快。”黎刚明说。

今年以来,汇龙镇深入推进网格化服务管理模式,将镇经发条线的工作人员划分为5个网格服务群,对辖区内66家规模以上工业企业及在建项目开展网格化管理,通过定期联系、每月走访,及时发现解决小微企业成长过程中遇到的问题。今年以来,汇龙镇累计为企业、项目解决各类难题20余个。

优质服务换来良好发展态势。1—5月,汇龙镇实现规模工业应税销售12.7亿元,同比增长4%。

帮助企业解决多个难题

昨天,位于汇龙镇城北工业园的南通佳百味宠物食品有限公司内,工人们干劲十足,一批批产品从流水线上下来后,将发往欧洲、韩国等地。生产线满负荷运作,订单却还来不及交付,成了黎刚明“甜蜜的负担”。

令人无法想象的是,这个产销两旺的企业,在两年前还是一个存在问题未竣工的企业。因为施工建设中的问题,厂房建好后一直未能竣工投产,经过汇龙镇多次协调,终于在2022年底解决矛盾,实现竣工。

黎刚明筹集3000万元开始设备安装。眼看就要投入生产,去年底又出现了流动资金短缺问题。在汇龙镇承办的启东市政银企合作对接会上,汇龙镇帮助企业与工商银行成功对接,顺利拿到1000万元信用贷款,解决了购买原材料的资金问题。

好事多磨,今年年初企业投产后,



汇龙镇主要负责人(中)赴罗源光伏现场办公,为企业纾困解难。 赵鹏宁摄

作为劳动密集型企业,又出现了用工不稳定的问题。汇龙镇联系了启东市劳动就业管理处为企业现场“把脉开方”,与西乡县人社部门等对接,引进100多名工人,生产经营逐渐步入正轨。

“如果没有政府的支持,不要说入规,竣工投产都很难。”一路走来,黎刚明十分感谢汇龙镇政府的帮助,“我感受到了政府对企业不轻言放弃的韧劲和无微不至的关怀,让我更有信心在启东发展。”

新生产基地进驻闲置厂房

昨天,在位于汇龙镇城北工业园的江苏捷捷微电子股份有限公司原生产车间内,南通金大康食品有限公司正严格按照食品生产标准,抓紧装修厂房,安装

生产设备。“目前在手订单爆满,新厂房施工进度必须得加快。”南通金大康食品有限公司负责人张辉说。

金大康是启东市一家食品企业,主要生产月饼、青团、麻薯、蛋黄酥、绿豆饼等产品。近两年,企业抓住互联网带来的巨大商机,与各大网红合作,生产的生巧福团进入抖音、淘宝等平台,因其可爱时尚的造型和丰富多样的口味,成为众多网友青睐的“爆品”。

伴随着流量带来的销量,金大康在去年底成功“上规”,加上企业注重创新,不断开发新产品,原来的生产基地已满足不了生产需求,寻找新的生产基地成了企业的头等大事。

巧合的是,已成为本土晶闸管器件、芯片领域领先企业的捷捷微电子,在外布局多处高标准生产基地后,有意转让位于汇龙镇城北工业园占地28亩的闲置厂区。

汇龙镇工作人员得知此消息后,立即为两家企业牵线,顺利完成交易。4月初,金大康正式入驻装修,预计8月竣工投产。新厂投入生产后,金大康应税销售有望破亿。

1/6规上企业成“专精特新”

“评上专精特新企业后,在投标中就更有竞争力。”这段日子,汇龙镇的企业攀“高”逐“新”氛围异常浓厚。

去年刚获评“国家级专精特新‘小巨人’企业”的江苏森森新材料科技有限公司,正在准备申报“国家级重点专精特新‘小巨人’企业”;江苏江海润液设备有限公司已申报“省级首台套”,并积极向国家级专精特新迈进;启东市亿方密封科技有限公司申报省智能车间;南通星达过滤设备有限公司申报省省级企业技术中心……

汇龙镇大企业不多,但小而精的企业不少。好几家企业深耕相关行业细分领域多年,产品科技含量走在同行前列,但申报高新技术企业、专精特新企业的积极性并不高。汇龙镇经发局副局长张周乐在走访中发现,企业或是因为对自己体量不自信,或是因为不重视不了解,相关申报工作一直未能推进。

为此,汇龙镇鼓励企业抢抓国家大力发展战略型企业绝佳机遇,加强科技储备,不断提升产品科技含量,积极申报“专精特新企业”。同时,加强政策宣传,开展业务辅导,邀请启东市发改委、科技局等专家精准解决企业在申报中遇到的难点、堵点、卡点问题。

今年上半年,汇龙镇一路“呵护”小微企业成长,共推动森森、恒立、星达、江海润液、罗源、天宇、优创、科安、科特森等一批企业申报各级专精特新企业。汇龙镇经发局局长施辉介绍,截至目前,汇龙镇六分之一规模以上工业企业已经成为各级“专精特新”企业。

本报通讯员 陈丽娣 本报记者 黄海

海安雅周镇做优乡村环境、做活乡村要素、做兴乡村产业——

看得见发展 记得住乡愁

日前,海安市委宣传部组织的采风活动来到雅周镇。第一站就来到许庄村的荷花池,漫步栈桥,走向荷花深处,感受乡村振兴带来的成果。

18组的蔡丽萍带着5岁的儿子正在荷花池边拍照,她说,他们一家在海安城区购买了住房,丈夫在一家企业做销售工作,她今天专门回老家来看看。

村里人乐享,城里人向往。近年来,雅周镇持续推进“生态雅周、文旅雅周、活力雅周、幸福雅周”建设,聚力打造“省级乡村振兴样板区”,着力构建“海安西南特色和美乡村”发展新格局,用心用情建设好乡村,留住“根”、守住“魂”、吸引“人”。

陈华,许庄村人,负责的企业有百余名员工。2021年,他放弃一年二三十万元的收入,从山东回村,担任村党总支书记、村委会主任。村里2800多人,在家的劳动力仅200多人。

如何让大学生回乡就业创业,如何让乡贤回来投资兴业,帮助更多的在外打工者在老家找到工作。陈华说,发展集体经济,建设美丽家园太重要了。

组建村级合作社,经营好土地溢出面积、出租闲置厂房……经过多年努力,去年村营收入突破300万元,今年一季度已经近100万元。

村集体经济强了,就做民生实事。道路亮化、河道整治、建邻里中心,免费为村里老人提供理发等服务。谁家添了新生儿奖励5000元,谁家孩子考取了名牌大学奖励5000元,谁家孩子参军去了奖励5000元。

村里的夏宝荣原来在外做铝合金生意,丁辉给人家打工。他们看到村里发生变化后,回来各流转400亩土地种植粮食。

夏宝荣说:“现在种地一年也能挣上30多万元,不比在外打工差。”

许庄村创建江苏省特色田园乡村。4条村级道路全部

黑色化,沿线种植葵花、樱花、桂花等,每到开花季节,成了村里的特色景观路,成了乡村旅游的打卡地。

近年来,雅周镇紧紧围绕农文旅融合发展,通过做优乡村环境、做活乡村要素、做兴乡村产业,成功走出一条集特色产业、特色生态、特色文化于一身的特色田园乡村之路,让“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的美好愿景成为现实。

雅周现代产业园集科技、观光、采摘、休闲于一体,农业产业景观带、休闲观光点,稻米和蚕桑文化主题公园、农业现代化展示服务中心、七彩油菜花、五彩艺术稻田、彩虹跑道等引人入胜。雅周镇以此为载体,持续开展农文旅活动,吸引更多的城里人前来参观,吸引更多的乡贤感受到家乡的美好。“雅小野”露天烧烤营地等观光景点陆续建成,举办摄影大赛、农民丰收节等大型活动赛事,吸引了数万名游客相聚园区。首届乡村游园首日消费额即超过12万元。连续两年承办大运河自行车系列赛(雅周站),走出了专业赛事与镇特色新能源自行车产业有机融合的新路。

雅周镇是农业大镇,但不放松工业经济的发展,通过招商引资,推进产业发展。镇党委书记杨睿说:“企业多了,在外打工者回乡就业的机会就会增多,就会留住人。”

力冠环境设备(南通)有限公司位于通州工业园区,2023年9月投产,预计今年能实现开票销售4000万元,上缴税金200

万元。公司生产负责人盛顺说,目前企业80多个员工中一半是本地人。

江苏新晶合电力设备科技有限公司生产的高压环网柜、GGD型低压配电柜等产品,近年来先后参加过2022年北京冬奥会、杭州亚运会等大型赛事电力保障任务。2023年公司开票销售8000万元。

“我17岁就外出打工,至今20年了。现在在家门口上班,可以照顾家里了。”在该公司做技术工,家住雅周镇鸭湾村10组的陆清静说,妻子在隔壁一家纺织企业上班,孩子上初一,一家人天天在一起很快乐。

本报记者 赵勇进
本报通讯员 蔡诚 季然

①雅周现代产业园。
②力冠环境设备。
③葵花大道。 摄影:赵勇进



海门港新区机关干部全员参与试种近2万公斤甜瓜8小时售罄

本报讯 (通讯员 陆新华 吴赛杰)“这几天真的是太开心了,我们机关干部集体种植的海蜜甜瓜丰收了,整个7亩多的大棚收获了将近2万公斤甜瓜,在大家的群策群力下,8小时就销售一空。”日前,走进海门区海门港新区轧西村现代农业产业园的1号钢架大棚,海门港新区管委会副主任支剑兴奋地说。

今年,海门港新区采取机关干部集体种植的模式,探索适合本地种植的特色农产品,从而带动农户一起种植致富,加快推进乡村全面振兴。这次的海蜜甜瓜为什么销售如此火爆?支剑道出了其中的奥秘。“其实在推进乡村全面振兴过程中,很多村都想发展特色产业,但苦于找不到合适的产品。现在由我们机关干部来进行试验种植,大家当一回农场主,这样机关干部不仅转变了工作作风,可以更多地走进田间地头,深入地了解农业、农村和农民,另外这也大大减少村里和百姓的试错成本。轧西村这个1号钢架大棚,我们共有147名机关干部参与种植,从4月下旬开始,大家利用周六周日前往大棚种苗、整枝,现在甜瓜上市,机关干部个个当好推销员,因此瓜就特别好卖。”

作为海蜜甜瓜项目联络员的机关干部杨天荣,他的喜悦之情溢于言表。“这次我们和海门农科所达成了合作,尝试种植海蜜甜瓜,尽管我们种植的时间稍微晚了一点,但是还是实现了丰产,种出来的瓜很甜,我们的心理也很甜。”机关干部王丹丹也是十分喜悦,“眼看着我们种植的海蜜甜瓜成熟了,特别开心。前几天甜瓜一开卖,我就把广告发到朋友圈,我老家的亲戚朋友看到了都要买,幸亏订得早,抢到了好几箱。”

甜瓜销得好,品质十分重要,这离不开精心培管。机关干部平时忙于工作,没有时间精心培管,他们委托轧西村帮忙照看。看着甜瓜喜获丰收,刚刚退来的轧西村党支部书记沈建平也很有成就感。“海蜜甜瓜是我们海门的地方特产,去年被评为江苏省西甜瓜好品种,培管起来也很方便,技术上有什么问题,我们就向农科所的专家和有经验的种植大户请教。我初步估算了一下,这季甜瓜平均亩产可达2000—2500公斤,海门农科所的专家都说我们种得好。”

机关干部将收获的甜瓜样品送给周边百姓品尝,村民们都说是这个海蜜甜瓜口感脆、甜,特别爽口,销路一定不成问题。石慧娟是轧西村的芋艿种植大户,她经常来到钢架大棚里观察干部们的“动静”。“我们新区和村里的干部真的是我们百姓的贴心人,好好的办公室不坐,纷纷跑到大棚里来干活,干起来还像模像样的。这次种植的海蜜甜瓜产量高、质量好,销路肯定不愁。我想今后有机会的话,我一定带头,发动村民跟着一起种,打响我们的品牌,把市场做越大,这样我们百姓的日子也就越过越甜蜜了。”

“我们试种的海蜜甜瓜短短两个月就获得了成功,这是一个好势头,这也给了我们很多启发。种植特色农产品,品种、品质、产量、销路以及成本控制都非常关键。现在我们正在酝酿下一步的种植,希望通过多品种的比对,选出更好的适合百姓种植的品种,推动各村走上特色农产品致富路。”支剑说。

海安市老科协办法律大讲堂 保护未成年人健康成长

本报讯 (通讯员 严德本 张英祥 徐根军)日前,海安市老科协政法分会、南莫分会、社区教育中心联合为南莫小学高年级学生开展《与法同行,健康成长》主题法治教育宣讲。

海安市老科协政法分会会员、海安市关工委副秘书长王益鹏采取以案说法和智能课件方式,讲授了什么是法?什么是违法犯罪?宣讲深入浅出,通俗易懂,引导学生们从小就尊法、学法、守法、用法,远离网吧、KTV、酒吧等未成年人禁止进入的场所,养成良好习惯,做遵纪守法的好少年。同时,也提醒学校和老师、家长、志愿者共同尽职尽责地保护未成年人健康成长。

活动现场,南莫镇分会、社区教育中心负责人举行了“法护青少年,平安度暑假”签名活动。

通州平潮镇多部门开展夜查 专项整治“黑渣土车”

本报讯 (通讯员 陶蕾蕾 沈雨生 记者 黄艳鸣)近日,通州区平潮镇组织综合执法、交警等部门开展“黑渣土车”夜查专项整治行动。

7月3日晚,平潮交警中队巡查人员在西站大道发现两辆重型自卸货车存在异常现象,不仅车身脏污,且车斗有明显加高改装痕迹。交警执法人员高度警觉,初步判断为“黑渣土车”,同时立即通知综合执法夜巡专班到达现场。

后经核实确认,两辆重型自卸货车驾驶员涉嫌存在超载、未取得建筑垃圾处置(运输)许可证等违法行为。联合整治组现场对驾驶员进行普法教育,依法查扣违规车辆。对涉嫌未取得建筑垃圾处置(运输)许可证,擅自运输建筑垃圾的行为,该镇综合执法局已依法立案案查处。

“黑渣土车”超载不仅扰乱建筑垃圾管控秩序,还严重威胁道路交通安全。据了解,今年以来,平潮镇综合执法局已立案查处涉及建筑垃圾违法行为9起,处罚金额13.59万元。



熏蒸粮食

2日,南通融谷储备粮有限公司正场库点保管员对新入库的小麦进行熏蒸。夏季是害虫最活跃的季节,通州区各国有粮库及时采购熏蒸药剂,对储备粮进行熏蒸,确保安全过夏。

凌华摄

通州刘桥镇刘桥社区 多措并举宣传 生活垃圾分类

本报讯 (记者 徐爱银 通讯员 费红丽)5日,以“倡导绿色 共建家园”为主题的生活垃圾分类主题文化活动在通州区刘桥镇刘桥社区举行,进一步提升了垃圾分类的知晓率和参与率。

活动中,通州区城管局的工作人员开展了生活垃圾分类宣传,发放垃圾分类宣传彩页,并进行了专题宣讲,让广大居民了解生活垃圾分类,积极参与生活垃圾分类工作。

在生活垃圾分类主题的有奖知识问答环节,现场群众踊跃参与,既了解了生活垃圾分类相关知识,还收获了小礼品。社区居民陈奶奶说:“又一次全面地了解了生活垃圾分类知识,以后也要坚持垃圾分类,为咱们社区环保出一点力。”

通州区新联小学 家校携手织密 防溺水安全网

本报讯 (通讯员 丁建华)连日来,通州区新联小学向家长和学生开展防溺水宣传,要求家长作为孩子的第一监护人,要克服麻痹和侥幸心理,切实做好子女预防溺水的教育。

该校提醒学生不准私自下水游泳,不准擅自结伴他人游泳,不准在无家长或老师陪同下下水游泳,不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳等。同时提醒家长做到“四知道”:知去向——孩子去了哪里,知同伴——孩子和谁在一起,知内容——孩子在干什么,知归时——孩子何时归。